

首战遭遇日本队



■2019年9月3日,中国男篮不敌波兰。新华社发

日本队悄然完成换帅

展望2023,中国队在亚洲最大的对手,就是拥有八村塁的日本男篮。

目前,日本男篮更换了球队主帅,带领日本女篮在东京奥运会上摘得银牌的汤姆·霍瓦塞正式执掌男队,他的目标直指2023年男篮世界杯。

因为是东道主,日本男篮无需担忧出线的问题,球队近两年只需踏实备战,为世界杯正赛做准备。

根据日本队公布的球队名单来看,人员基本以在本国联赛效力的球员为主。全队的平均身高为1.90米,只有5名选手的身高在2米以上。在海外效力的八村塁、渡边雄太、马场雄大并不在阵中。

今年夏天的亚洲杯预选赛,中国队就曾与日本队有过两次交手,当时杜锋执掌的队伍两场全部拿下,场均净胜对手7.5分。不过那支日本男篮只是东京奥运会的选拔队,实力相对平庸,两场胜利的含金量也不是太高,而如今这支日本队在人员上与6月交手中国队的那支还是有一些变化。

霍瓦塞希望将女篮的成功经验移植到男篮身上,除了外线球员之外,他要求内线球员全部要有更多跑动,并具备中远距离的投射能力。

“中国队有很多高大和强壮的球员,所以我很期待看看他们能否跟得上我们的快节奏,也看看日本球员能否防守低位和禁区。如果快攻时有空位投篮的机会,我们会毫不犹豫选择投篮。”霍瓦塞说。

日本队阵中的华裔球员张本天杰表示:“今年夏天对阵中国男篮遭遇两连败,两场



输得都非常遗憾。现在日本队搭建了全新团队,我很渴望在接下来两场对阵中国队的比赛中发挥作用,一旦入选最终名单,我会勇敢战斗下去。”

面对这个全新的对手,杜锋提醒中国队的球员们要做好应对困难的准备。“首先,这是世界杯预选赛的首场比赛,相信大家都会有非常积极的精神态度去打好这场比赛,日本队跟6月亚预赛时有所不同,换了很多新的队员,教练员也进行了变更。我们毕竟是客场作战,希望通过这两场比赛,年轻队员尽可能去获取大赛经验。”

据了解,本次在仙台举行的两场比赛将对观众开放,届时将有2000多名球迷涌入球馆观赛,据悉本场比赛价格最高的球票为850元人民币,最低的学生票只需56元人民币。

当然,这次预选赛只是一个开端,在亚洲范围内留给中国男篮锻炼的机会还是很多的。到了明年球员们除了面对联赛之外,还将要面临印尼亚洲杯(2022年7月)和杭州亚运会(2022年9月)两大锦标赛的考验。

世乒赛混双 中美组合一同打进16强

据新华社电 两对中美混双组合11月25日再战休斯敦世乒赛,携手晋级16强。

面对斯洛伐克组合皮斯特耶/巴拉佐娃,卡纳克/王曼昱以11:8、11:9、12:10直落三局取胜。

王曼昱赛后说,结果轻松,但过程不容易。再次出场,她与卡纳克整体上比首场打得更流畅,配合也更默契。

至于语言沟通上的障碍,王曼昱说,有时下意识想交流,但不知怎么表达只得作罢。不过,一定要让卡纳克执行某种特定战术,反而会局限他,“让他怎么舒服怎么打吧”。

卡纳克则说,皮斯特耶/巴拉佐娃搭档多年,实力很强,在比赛中技术多变。和这样的对手较量,能够直落三局,他对这一结果感到很满意。卡纳克还说,国乒女队教练肖战经验丰富,给予他们有效的场外指导,并且帮助他和王曼昱更顺畅地交流。

林高远与张安当天开局不利,但随后连赢三局,以3:1逆转击败



■林高远(左)/张安在比赛中交流。新华社发

今年欧锦赛混双冠军、德国组合邱党/米特哈姆,成功晋级。

林高远表示,因为对手强大,赛前有“非常困难”的思想准备,输掉第一局之后迅速调整和发挥技战术,慢慢越打越好。

张安也说,因为对手实力强劲,做好了应对困难的准备,输掉首局后迅速调整,放手一搏。

两人都笑着承认,配合度越来越好,随即开启了“互相吹捧”模式。张安指着林高远说:“非常好(Very good)!”林高远笑着重复:“Very good!”并跟了一句:“很棒(Good job)!”张安随即也笑着说:“Good job!”

朱婷决定出国治疗手腕伤势

据新华社电 中国女排头号球星朱婷11月26日在接受采访时表示,她已经决定出国治疗手腕的伤势,再打两届奥运会是对自己的期许。

陕西全运会之后,朱婷较少出现在公众视野中。在最近的一次采访中,朱婷流露出还要再打两届奥运会的意愿。2021—2022赛季中国女排超级联赛刚刚揭幕,有伤在身的朱婷没有出现在参赛名单中。此前,朱婷曾经组织了排球训练营教孩子打球,球迷们都很关心朱婷的最新动向。

朱婷说:“准备再打两届奥运会,是我对自己的期许,也是作为职业运动员的一个态度。最近,可能因为手腕的问题,很多人问我准备什么时候退役?或是看我教孩子打球,会问我是不是准备转型,为退役做准备?其实这完全是两码事,打球和抽空指导孩子并不冲突。我喜欢排球,很愿意打球,如果条件允许,愿意一直打下去,我也愿意为了

这个目标去努力。”

在今年夏天的东京奥运会上,朱婷受手腕伤势所困,未能发挥出最佳水平。朱婷透露,她的疗伤计划正在按部就班地推进中,目前已经决定出国治疗。

“关于手腕康复计划,排球场上对手腕的活动、对抗和角度的要求,比起平日生活里的使用需求要高很多。所以,在选择有经验的医师和具体治疗方案时必须特别慎重。再加上疫情的影响,方方面面需要去考虑和准备的事也比较多。目前已经决定了要出国治疗,包括和医师团队的沟通、签证的申请等等,都在按部就班推进中。”

本月底将满27岁的朱婷被誉为世界第一主攻,是里约奥运会和东京奥运会周期中国女排的核心球员。她为球队夺得2015年世界杯、2016年奥运会和2019年世界杯冠军立下首功,并多次在各项赛事中被评为最有价值球员。

天津泰达俱乐部 前董事长接受审查调查

据新华社电 记者11月25日从有关方面获悉,前天津泰达足球俱乐部董事长董文胜涉嫌严重违纪违法,目前正接受天津市纪委监委纪律审查和监察调查。

董文胜在2017年7月接替高应钦成为泰达足球俱乐部董事长、总经理。近几个赛季,泰达俱乐部表现平平,苦苦保级。上赛季开始,泰达足球俱乐部出现严重财务危机,拖欠球员和员工薪资数亿元。在投资方天津泰达投资控股有限公司退



出足坛后,俱乐部由天津市体育局托管。

据了解,今年3月份,天津市审计局进驻俱乐部,对该俱乐部自1998年以来的所有账目进行了审计。今年7月,董文胜被天津市纪委监委带走接受审查调查。泰达俱乐部前助理教练迟嵘亮和王霄也先后在8月和10月被带走接受调查。